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Régi hibák orvoslása.
Kassa, február 14.

A törvények, amelyeknek a való 
élethez kell alkalmazkodniuk, bizo­
nyos idő múltán elavulnak s újat kell 
helyettük csinálni. Az elavult törvény 
neve köznyelven: rossz törvény. De 
azért jellemző az, hogy mikor a rossz I 
törvény helyett egy újnak a javas- ’ 
lata készül, rendszerint egyik vagy 
másik helyről hangok emelkednek el- j 
lene. Mert hiszen a rossz törvény fo- j 
galma is nagyon tág. Egyes érdekek 
éppen azért lehetnek vele megelé­
gedve, mert másoknak, a nagy tö­
megnek rossz, nekik meg jó.

Az uj ipartörvény javaslatát is ^ 
kritizálják sokan, különösen azok, 
akik az úgynevezett szabad ipar kor­
látlansága mellett kardoskodnak. Az uj 
adótörvényjavaslatok ellen pedig a 
városok készülnek panaszukat fel­
emelni. Azt mondják, hogy annak az 
életbeléptetésével úgy megcsökkenné­
nek a városoknak a pótadóból be­
folyó közjövedelmei, hogy nem le­
hetne a terhes közigazgatási kiadáso­
kat többé ellátni. Illetve ellátni le­
hetne ugyan, de csak úgy, ha a leg­
több helyen már ma is igen magas 
városi pótadót újra erősen emelnék s 
a polgárságot ezzel megnyomorítanák.

A városoknak ez a panasza köz­
vetlen összeköttetésben áll egy régi, 
már gyakran hangoztatott jajszóval. 
Ez az, hogy a városok közigazgatása 
túl ran terhelve olyan állami funk­
ciókkal, amelyekért semmi ellenszolgál­
tatási nem kapnak.

Ami állami munkát csak lehetett, 
áttett a városok nyakára. Jobban 
mondva, a városi polgárság nya­
kára. Az állami adót beszedte, s az­
után azt kívánta, hogy állami funk­
cióknak egész sora a városi pótadó 
terhére legyen elvégezve.

Ismert dolog, hogy az állami 
adókezelés, az utak, a közoktatás, a 
vasutak tekintetében évente sok mil­
lióra megy az a kiadás, amit a vá­
rosok viselnek az állam helyett. De 
van ott más is, rendőri ügyek, mint 
a tolonc kérdés egy része, továbbá 
egy egész sor olyan közigazgatási 
ügy, amely a városokra ró terheket, 
pedig azokat az állam volna köteles 
viselni.

így állnak elő városok és köz­
ségek olyan példátlan községi pót­
adóval, hogy az sok esetben nemcsak

eléri, de meg is haladja az állami 
adót. És mégis nagyon szomorú 
helyzetben vannak, mert a pénzt, 
amit a maguk fejlesztésére kellene 
fordítaniuk a polgárság adójából : 
fölemészti az állam.

Csak a napokban volt módunk­
ban olvashatni egy dunántúli kisebb 
város panaszos följajdulását statisz­
tikai kimutatással fűszerezve, amely 
szerint évente százötvenezer koronát 
költ el állami munkákra a községi 
pótadóból.

S ezek a panaszok nem mai ke­
letűek. Évtizedek óta tartanak anél­
kül, hogy meghallgatásra találtak 
volna. A mai kormánynak itt is az 
az áldatlan szerep jut ki, mint annyi 
más áldatlan ügyben: a régi hibákat 
kell orvosolnia s jajszavakat hallania, 
amelyeknek az előidézéséhez semmi 
köze sem volt. De mindegy.

A panaszokat meghallgatni s a 
hibákat orvosolni kell, mert a váro­
sok helyes fejlődése nélkül hiányos 
és semmitmondó az állami fejlődés.

A kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése.

— A Napló tudósítójától.

Kassa, febr. 14.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 

tegnap délután tartotta meg rendes havi 
közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett.

A munka jutalma.
Siposs A. Gyula kamarai elnök üdvö­

zölvén a jelenlevőket, meleg hangú beszéd 
kíséretében átnyújtotta a gyűlésen megje­
lent Andriska Lajos bőrkereskedősegédnek 

I — aki 30 hosszú esztendőt töltött el egy 
I cégnél — a kereskedelmi miniszter elismerő 

oklevelét és 300 kor. állami jutalmat. A ju- 
i biláns, és jelenlegi főnöke Gellnian Ignác 

meghatva mondtak köszönetét, 
i

Elnöki jelentes.
Ezután az elnöki jelentés következett, 

amelynek során Siposs A. Gyula elnök 
megemlékezett Maurer Rezsőről, a kama 
rának nemrég elhunyt levelező tagjáról 
javaslatára a közgyűlés köszönetét szava 

I zott mindazoknak, akik a kamara által ren 
dezett felolvasási ciklusban küzremüködn 
szívesek voltak, továbbá az adóreform ja 
vaslat tárgyalása dolgában Budapesten leg 
közelebb tartandó értekezletre Siposs A 
Gyula elnök és Dell Jenő titkár küldet 
nek ki.

A Kassa—hegyaljai vasút.
Napirend előtt Flegmán Sámuel abauj- 

szántói kültag köszönetét fejezi ki a ka­
mara elnökségének azon buzgó fáradozásá­

ért, amellyel lehetővé tette, hogy a 30 év 
óta húzódó Hegy alja kassai vasút kérdése 
a kerület legnagyobb megelégedésére ked­
vező befejezést nyert.

Kassai iparsegélyezés.
Ezután Dell Jenő titkár ismertette a 

miniszteri rendeleteket, amelyek segélyezés- 
I ről, vagy a segélyezés megtagadásáról szól- 
I nak. A kassaiakat érdeklő két rendelet kö- 
i zül az egyik fírab Sándor gépszerelőnek 
I üOO korona tanulmányi ösztöndíjat, a másik 

Balló Ferenc kályhagyárosnak nyolc lóerős 
i benzin-nyersolaj motort és virágcserépprést 

engedélyez öt évre azzal a kötelezettséggel, 
hogy gyárában legalább 15 segédet és 4 

i tanoncot alkalmazzon,
A vidéki ipar bajai.

Az ungvári gyárak panaszkodnak, hogy 
j a földmivelési kormány megbízottai, akik 
i munkástartalékol toboroznak az aratásra, 

elcsábítják munkásaikat, minek következtében 
jjz üzemet egy-kél részében folytatni nem 
lehet. A kamara e tárgyban felterjesztést 
intézett a kormányhoz, azonban az elintézés 
módjától nincs elragadtatva.

Szóba kerültek a mecenzéfi ásó- és 
kapaipar bajai. E tárgyban a kamara a 
kormány kiküldött közegének közbenjöttével 
legKóze/ebb értekezletet tart a mecenzéfi 
hámorosok bevonásával.

A munkásbiztositó ellen.
A kamara állást foglalt a munkásbiz­

tositó hivatal elvi jelentőségű határozatai 
ellen, de ezt a kormány elutasította a tör­
vény megfelelő rendelkezései alapján. E 
tárgygyal kapcsolatban Kozák János elpa­
naszolta, hogy a tervezett hatnapos elszá­
molás helyett hétnapos elszámolást oktro­
jáltak rá a pénztárakra, ami a munka­
adókra csak Kassáit évi harmincezer korona 
többletet jelent.

Az uzsora törvény.
A marosvásárhelyi kereskedelmi- és 

iparkamarának azon javaslatához, hogy az 
uzsora törvény, annak parlamenti tárgya­
lása előtt a kamaráknak véleményezés ve­
geit kiadassék, a közgyűlés hozzájárult.

A kamara számadása.
Előterjesztett a kamarának 1907. évi 

zárszámadása, amelyből kitűnik, hogy a ka­
mara összes bevétele 77737 kor., kiadása 
54272 kor. pénztári maradvány 23485 kor. 
Tisztviselők nyugdíjalapja 30220 kor., Ba­
ross'alapítvány 4338 korona.

Elnök felhívja a füszerkereskedő tagok 
figyelmét az amerikai Vacuum társaság leg­
újabb mozgalmának veszedelmeire és ezzel 
az ülést berekeszti.

A bírák nemzeti viseletben.
Megszorítják a nyilvánosságot.

Az évek hosszú sora óta készülő pol­
gári perrendtartás sok száraz paragrafusa 
között meghúzódik egy igen érdekes ren­
delkezés, amelyről eddig kevés szó esett a 
reformmal foglalkozó közönség körében. A 
legutóbb kivonatosan közzétett perrendtar­
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tási javaslatnak a rendelkezése az életbe­
léptetés! törvény 83. § ában foglaltatik és 
az ügyészség tagja hivatali működésükben 
hivataluk magyar jellegét kifejezésre juttató 
bírói öltönyt viseljenek.

Megvan tehát a mód azt a régen java­
solt újítást megvalósítani, mely szerint az 
igazságszolgáltatás fölkent papjai magasztos 
hivatásuk gyakorlása közben ne a változó 
divatnak hódoló öltönyökben, hanem ma­
gyaros viseletben jelenjenek meg a fórumon. 
Hogy milyen legyen az a magyaros viselet, 
azt a szakasz nem határozza meg, hanem 
részletkérdésnek tekinti, amelynek megol­
dása az igazságügy legfőbb őrére tartozik. 
Kívánatos, hogy a múlt század negyvenes 
éveinek egyszerűségében is igen szép atti- 
lája legyen a biró és ügyész hivatalos öl­
tönye, nem pedig valami sujtásos talár, 
amelynél éppen csak a vitézkötés képviselje 
a ruházat magyar elemét.

Rendkívül érdekes még az igazságügyi 
hatóságoknak véleményezés végett már ; 
megküldött javaslatnak az a rendelkezése, I 
amely bírósági tárgyalásoknak és az ezek­
nek alapjául! szolgáló ügyeknek közzététe­
lére vonatkozik. Ez a 90. § ban foglalt 
rendelkezés nagyon megszorítja a kényes 
természetű és épen ezért legérdekesebb 
ügyeknek nyilvánosságra való hozatalát, 
mert büntetéssel sújtja azt, aki a hatóság 
engedélye nélkül:

1. a polgári vagy a fegyelmi bíróság 
előtt nyilvánosság kizárásával tartott tárgya­
lást a hatóság engedélye nélkül bármily 
módon egészben, vagy részben közzétesz ;

2. bűnvádi vagy fegyelmi ügyben, to­
vábbá a polgári bíróság előtt megindított 
házassági, születés törvényességének meg­
támadása iránti, kiskorúság meghosszab­
bítása, gondnokság alá helyezés és az atyai 
hatalom gyakorlatának megszüntetése iránti 
ügyben valamely beadványt vagy hatósági 
iratot, mely nyilvános tárgyaláson nyilvá­
nosságra nem hozatott, akár egészben, akár 
részben közzétesz.

E javaslat is természetesen megjárja 
hivatalos útját, mielőbb a képviselőház elé 
kerül s minthogy az ankétezés — külö­
nösen az ilyen fontosabb reformoknál — 
hónapokon át megakasztja a törvényhozási 
beterjesztést, valószínűleg csak ez év vége 
felé fog a képviselőház a javaslat sorsa 
fölött dönteni.

TÁVIRAT — TELEFON.

tárgyalására. Holnap az okkupáit tar­
tományok költségvetése kerül sorra 
és ezzel az érdemleges ügyek befe­
jezést nyernek.

A mai ülésen Barabás Béla 
elnök bejelentette, hogy gróf Zichy 
Miklós delegátusságáról lemondott, 
mire az elnök Szmrecsányi György 
póttagot hívta be.

A delegációs udvari ebédek e hó 
24. és 26-án lesznek.

A delegáció tanácskozásaival 
kapcsolatban mindjobban előtérbe 
nyomulnak a katonai kérdések. A 
delegáció több tagja, köztük Nagy 
Emil egyenesen rámutatott arra, hogy 
a katonai kérdéseket még most ren­
dezni kell. Politikai körökben külön­
böző módon értelmezik ezt az állás- 
foglalást. Sokan azt tartják, hogy a 
katonai kérdések rendezésének sür­
getése előfutárja a létszámemelésnek, 
vagy pedig elodázása a választó re­
form közeli megvalósításának.

A t. Házból.
Budapest, febr. 14.

A képviselőház legközelebbi ülése a 
jövő hét közepén lesz. Az első ülés csak 
formalitásokra fog szorítkozni. Az ezt kö­
vető ülésen napirendre tűzik a házszabály- 
revíziót.

A horvát bán kihallgatáson.
Bécs, február 14.

A király ma délben egy órakor hosz- 
szabb kihallgatáson fogadta báró Rauch 
Pál horvát bánt, aki a helyzetről részletes 
jelentést tett a királynak.

Az orosz rémuralom.
Varsó, febr. 14.

A varsói haditörvényszék a napokban 
20 halálos itéletethozott. Á haditörvényszék 
most Lodzba ment, ahol 90 bűneset felett 
félött fog Ítélkezni s igy természetesen itt 
is több halálos Ítéletet fognak hozni.

ÚJDONSÁGOK
A delegáció ülése.

A hadügyi költségvetést elfogadták.
Az érdemleges tanácskozás 

befejezése.

— Közigazgatási bizottsági ülések. 
Ma délelőtt 9 órakor a városi és vármegyei 
közigazgazgatási bizottság ülést tartott, a 
melyen egy havi közigazgatásról számol­
tak be.

A katonai kérdések.
Bécs, feb. 14.

A magyar delegáció ma délelőtt 
Barabás Béla elnöklete alatt folytatta 
teljes ülését. A magyar kormány ré­
széről Wekerle Sándor és gróf Zichy 
Aladár, a hadügyminisztérium részé­
ről Schönaich hadügyminiszter, 
Montecuccol i tengerészeti főpa­
rancsnok, Hoffmann Hugó altábor­
nagy osztályfőnök, a külügyminiszter 
képviseletében gróf Esterházy Pál 
osztályfőnök, végül báró B u r i á n 
István közös pénzügyminiszter jelen­
tek meg az ülésen.

A hadügyi költségvetés vitáját ma 
befejezték és a költségvetést részle­
teiben is elfogadták Ezután áttértek 
a tengerészeti albizottság jelentésének

Véglegesítés. Az igazságügyminis: 
tér Cservenka János kir. javítóintézeti mur 
kafelügyelőt ezen állásában véglegesített

— Mütanrendőri bejárás. A Csermely­
utcából a városi faraktárba vezető vágány 
mütanrendőri bejárása tegnap délután tarta­
tott meg. A bejárásnál valamennyi illetékes 

I hatóság résztvett, a kereskedelmi kormányt 
pedig Marsó m. á. v. főfelügyelő képvi­
selte.

— Az uj városi szervezet. AI szakbizottságok tegnap délután foly­
tatták a városi szervezeti szabály- 
rendelet tárgyalását. Ez alkalommal 
a számvevőségről és a pénztárról 
szóló fejezetek kerültek tárgyalás alá. 
E két fejezettel, minthogy ezekben 
személyzetszaporitásról nincsen szó, 
gyorsan végeztek és alig találtak 
bennök egy-két módosításra szoruló

szakaszt. A számvevőség fejezetéhez 
csatolt külön utasításra vonatkozó­
lag elhatározta, hogy azt szervesen 
beillesztik a számvevőségről szóló 
fejezetbe. A tanácskozásokat a jövő 
hét elején befejezik és akkor való­
színűleg rendkívüli közgyűlést írnak 
ki, amelynek egyetlen tárgya a vá­
rosi szervezet lesz.

— Felolvasás a Kazinczy-körben. A 
kassai Kazinczy-kör ez évadbeli XII. felol­
vasó-estélyét szombaton, február hó 15-én 
esti ',,6 órakor rendezi a városháza nagy­
termében. Műsor: 1. Liften. Humoros mo­
nológ. Irta Heltai Jenő. Előadja Stokowsky 
Bruna. 2. A kuruckori lakodalmak. Eredeti 
források alapján irta dr. Czobor Alfréd, 
Abaujtornavármegye főlevéltárosa. Felol­
vassa Dr. Eöttevényi N. Olivér, a Kazinczy- 
kör felolvasái ingyenesek. Szívesen látnak 
ott minden intelligens urat és hölgyet.

-— Ingyen tej 500 gyermek számára. 
Vasárnap rendezi a kassai gyermekvédő 
liga a hatodik társadalmi zsurt. A közönség 
érdeklődését már teljes mértékben meghó­
dította ez a nemes célt szolgáló intézmény, 
amire ékes bizonyság a zsurok egyre nö­
vekvő látogatottsága. Amilyen arányban 
fokozódott a közönség pártoló kedve olyan 
arányban terjeszkedett a zsur tiszta jöve­
delmeiből táplálkozó jótékonyság. Büszke 
örömmel konstatáljuk, hogy a társadalmi 
zsurok teremtette jótékony alapból immár 
az ötszázat meghaladó szegény és éhes 
gyermek részesül naponta az ingyen tej 
áldásában. A havonta kétszer találkozó kö­
zönség amellett, hogy szórakozik, ime a 
zsúrra befizetett belépő dijakból naponta 
félezernyi gyermeksereg bus nyomorán 
enyhít s tehetségéhez mérten áthidalja azo­
kat a nagy szakadékokat, melyek a társa­
dalmi különbségek folytán egyes osztályokat 
egymástól elválasztanak. Mindenképen pár­
tolásra érdemes a társadalmi zsurok intéz­
ménye, nincs kétség abban, hogy nemesen 
érző közönségünk a vasárnapi zsur alkalmá­
val is rokonszenvét és érdeklődését nyilvá­
nítja a zsur iránt. A rendezőség a műsor 
élénkítésére nagy gondot fordít. Vasárnap a 
legutóbbi hangversenyen is óriási sikert 
aratott vonós sextett lép fel, melynek tag­
jai : Mészáros Pál, Paksy Jenő, ifj. Paksy 
József, Forgách Dezső, Harsány Géza és 
Olcsváry Ernő. Ezenkívül Ibrányi Hanna 
urleány Eperjesről szavalattal fog közre­
működni.

— Karácsonyi Kamilló gróf temetése. 
Ma délután temették Budán Karácsonyi 
Kamilló grófot. A beszentelési szertartást 
Kohl Medárd dr. püspök végezte. A beszen- 
telés után a holttestet a torontálmegyei 
Osánlakra szállították s ott újabb beszente- 
lés után a családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyezik. A temetésen jelenvolt gróf 
Zichy Károly, aki az elhunytban sógorát, és 
gróf Zichy Károlyné szül. Karácsonyi Ilona 
grófnő, aki a halott főurban fivérét gyá­
szolja.

— Halálozás. Soováry Kálmánná szül. 
Maholányi Ilona Tornán meghalt. Temetése 
Abauj-Szántón fog végbemenni.

A büntető igazságszolgáltatás mú­
zeuma. Megkeresés érkezett Kassa város 
törvényhatóságához, hogy a fővárosban 
létesítendő uj múzeumnak, mely a büntető 
igazságszolgáltatás körébe vágó tárgyakat, 
nevezetesebb irományokat foglalja magába, 
a rendelkezésre álló holmit egybegyűjtve 
szolgáltassák be. Kassára ez a megkeresés 
hiába érkezett. Kassának is van múzeuma 
s ha nem is ilyen különleges szakmúzeum, 
de olyan általános, amelybe a büntető 
igazságszolgáltatás megőrzésére érdemes 
kultúrtörténeti értékkel biró tárgyai is helyet 
foglalhatnak, régi bilincsek, békók, deresek,



Február 15, ÍTÁPLO 8. óid- í.
kalodák, hegedűk, lakatok, kulcsok stb. 
mind igen alkalmasak, ha egyáltalán kultúr­
történeti értékkel bírnak, a kassai muzeum j 
gyűjteményének gazdagítására. Ez a kul- ' 
turintézmény a város és vármegye minden 
fiához, minden polgárához közelebb áll, 
mint az a másik. Az itteni muzeum veze­
tőségének majd módjában áll az esetleg 
analóg-tárgyakat a fővárosi büntetőügyi 
múzeumnak megküldeni. Ha mindennek a 
legjavát elküldözik, magunknak a selejtese 
marad.

— Rejtélyes takarékbetéti könyv. 
Még múlt év deczember havában 
történt, hogy a Kassai Hitelbanknál 
Neumann Istvánná szül. Fagyas Er- 
zsébat selyebi asszony egy 3000 ko­
ronáról szóló takarékbetéti könyvet 
mutatott fel s kérte az összeg kifize­
tését. A Hitelbanknál nyomban fel­
tűnt, hogy a takarék betéti könyv 
első lapján javítás látható. Összeha­
sonlítást tettek az üzleti könyvvel s 
rájöttek, hogy az ott bejegyzett ösz- 
szeg, a takarékbetéti könyv összegé­
vel nem egyezik. Az üzleti könyvek 
szerint a betét mindössze három ko­
ronát teszen ki. A bank igazgatósága 
azonnal visszatartotta a könyvet s az 
esetről jelentést tett a rendőrségen. A 
rendőri vizsgálat során már eddig 
megállapítást nyert, hogy Neumann 
Istvánné a takarékbetéti könyvet nő­
vére Fagyas Mária után örökölte. 
Valószínű, hogy a hamisítás, még az 
ő életében történt, olyan egyén ré­
széről, aki az örökhagyóhoz közel 
állott. A rejtélyes ügy előzményeinek 
teljes kiderítése végett a rendőrség 
bűnügyi osztálya nyomozatot folytat.

— Még mindig a cukros bácsi. Teg­
nap délben, a Gyár-utcán, a Hungária ma­
lom előtt posztoló rendőrt egy pöttyömnyi 
kis lány sírva kereste. Irányi András 53. 
számú rendőr megkérdezte a kislányt, 
hogy mi baj lelte. A kis lány erre elpa­
naszolta, hogy fekete ruhát és szürke puha 
kalapot viselő ur a Széchenyi ligetbe csa­
logatta. Előbb cukrot ígért neki, majd a 
midőn nem akart menni vállon ragadta s 
magával akarta hurcolni. A rendőr azonnal 
a jelzett nyom irányában sietett, s a Hungá­
ria malom mellett megtalálta a leselkedő 
férfit. Mikor az ismeretlen a rendőrt meg­
látta, futásnak eredt. A rendőr a Róka-ut­
cán, a Széchenyi-ligeten keresztül, egész a 
Kossuth Lajos-utcáig üldözte az ismeretlent, 
de eredmény nélkül. A Kossuth Lajos-ut­
cán a menekülő cukros bácsi a néptömeg­
ben egérutat nyert és elmenekült. Az erről 
szóló rendőri jelentés a következő méla ak­
korddal végződik: „Tehát a cukros bácsi 
még mindig kisért!“ — Bizony kisért, a
rendőrség nagy dicsőségére.

— Az alkohol 1 Az éj folyamán a 
rendőrség Hajduczky Gyula pincért és Be- 
lyus András napszámost az utcáról beszá- 
mithatlan részeg állapotban szedte fel. Az 
alkohol szerencsétlenjeit a rendőri fogházba 
vitték s reggel, mire mámorukat kialudták, 
mindkettőt szabadon eresztették.

— Az iskolakerülő. Ma este 10 óra­
kor a Pogány-utca 7. számú ház udvarán 
az egyik lakó egy 10 évesnek látszó didergő 
fiúra bukkant, aki a falhoz lapulva keresett 
éjjeli menedéket a ház eresze alatt. A lakó 
a fiút a rendőrségre vezette, hol megálla­
pítást nyert, hogy az illető Hrabcsák József, 
aki az iskolából elmaradván, félt szülei 
szeme elé kerülni s azért surrant be egy 
idegen ház udvarára. A rendőrség a fiút 
szülei lakására kisérte.

— Gróf Csáky György halála. Az 
amerikai Clevelandban megjelenő „Szabad­
ság“ cimü lap ma érkezett száma hosszú 
tudósításban foglalkozik Csaky György gróf 
haláláról. Csáky György gróf — írja a 
„Szabadság“ Boros Ferikénél, a Nem­
zeti Színház egykori művésznőjénél lakott 
és ha a gróf életben marad, ami nagyon 
valószínű, úgy ez csak a művésznő éber­
ségének köszönhető. Boros Ferike ugyanis 
gyanús gázszagot érezvén, január 29-én 
reggel benyitott Csáky gróf szobájába és 
megrémülve látta, hogy a gróf eszméletle­
nül fekszik, mig a gázcsapból szabadon 
ömlik a gáz.

Boros Ferike azonnal elzárta a gáz- j 
csapot, kinyitotta az ablakokat, azután | 
Cohn orvoshoz futott, aki ugyanabban a j 
házban (72 East 96 ik utca) lakik, ahol az j 
ő lakása van. A gyorsan előhívott orvos 
azonnal élesztési kísérletekhez fogott, amely j 
azonban egyelőre nem járt kellő ered­
ménynyel. Az orvos ekkor ambulánsokért j 
telefonált, akik csakhamar megérkeztek és 
a grófot a Presbyterian-kórházba szállították. 
Itt az orvosok gondos ápolás alá vették és ; 
remélik, hogy a gróf életben fog maradni. '

Ezzel szemben áll newyorki konzulá­
tusunk minapi jelentése, amely Csáky György 
gróf halálát erősítette meg.

— Ötvenkilenc csernovai vádlott. 
Rózsahegyről írják : A rózsahegyi kir. ügyész 
ség ötvenkilenc csernovai lakos, köztük hu­
szonhét nő ellen emelt vádat izgatás, ható­
ság és magánosok ellen elkövetett erőszak, 
bűntény feldicsérése miatt. Öt ellen a vádat 
azonban elejtette.

Esküdszéki tárgyalások. A kassai 
törvényszéknél szervezett esküdtbiróság, a 
melynek elnöke dr. Gáth Ferenc törvény- 
széki elnök, helyettes-elnöke pedig Rullkay 
János törvényszéki biró, e hó 17-én, hétfőn 
kezdi meg ez évi első ülésszakát. Ez alka­
lommal a következő ügyek kerülnek tárgya­
lás alá: Február 17-én Vajkó Anna gyil­
kosság és lopás vétsége. Február 18-án 
Burger Dezső nyomtatvány utján elkövetett 
rágalmazás. Február 19-én Náray Albert 
nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás. 
Február 20-án Cservenyák János szándékos 
emberölés kísérletének büntette. Február 
21-én Treitler Erzsébet szándékos ember­
ölés kísérletének büntette. Február 22 én 
Tamási Sándor szándékos emberölés bün­
tette. Február 24-én Tróján János szándékos 
emberölés kísérletének büntette. Február 
25-én Ritzl Ignác szándékos emberölés bün­
tette. Február 26-án Csapó Sámuel nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás. Feb­
ruár 27-én Pető Imre és társai halált okozott 
súlyos testi sértés büntette.

— Keresnek egy betörőt. A rend­
őrség hosszas nyomozás után meg­
állapította, hogy több kassai szőlő­
kertben történt betörés, valamint 
egyéb lopások bűne Margittá András 
eperjesi származású 20 éves napszá­
most terheli. Időközben azonban Mar­
gittá Kassáról ismeretlen helyre tá­
vozott. A kassai rendőrkapitányság 
most a betörő ellen nyomozó levelet 
bocsátott ki s felhívta az ország rend­
őrkapitányságait a bűnös ember le­
tartóztatására.

— Dráma a vasúti őrházban. A kas- 
sa-oderbergi vasút kralováni állomás váltó­
őrének fiatal feleségét vasárnap este nagy 
vértócsában halva találták. A szerencsétlen 
asszonynak a torka a nyakcsigolyákig el 
volt vágva s mellette a földön hevert egy 
nagy konyhakés. A férj, midőn hazaérke­
zett s felelősségre vonták, azt állította, hogy 
felesége hisztérikus volt s távolléte alatt 
alighanem a tébolydától való rettegés vitte 
a szörnyű tettre. A vizsgálat folyik.

A joggyakornok érdekében. A ba­
lassagyarmati törvényszék jegyzői kara kör­
levelet intéz az ország összes törvényszéki 
jegyzőihez a törvényszéki joggyakornokok 
érdekében. Felhívja a törvényszéki jegyző­
ket, hogy a dévai törvényszék jegyzői ka­
rával egyetemben terjesszenek kérvényt a 
törvényhozás és az igazságügyminiszter elé. 
A kérelem az, hogy a joggyakornokokat 
egy évi szolgálat után véglegesítsék és hogy 
a régebb idő óta működő joggyakornokok 
segélydiját emeljék fel. A körlevél megér­
kezett a kassai törvényszék jegyzői kará­
hoz is.

Kirabolt gazda. Kraucsovics Fe­
renc sóstófalvi gazdaember ökröket hajtott 
a szikszói országos vásárra és azokból el­
adott egy párt 800 koronáért. Bokros Ko­
csis András és Kulcsár József tanúi voltak 
a vásárnak és kicsalták a gazdát egy korcs­
mába, ahol megtámadták és az ökrök árát 
elrabolták tőle. A tettesek eltűntek.

— Rövid rendőri jelentések. Ma dél­
előtt három koldus asszonyt hoztak be az 
ügyeletes rendőrtiszteié, akik engedély nél­
kül alamizsnát kéregettek. Az Erzsébet- 
téren a rendőrség négy szabó-sátort szedett 
fel ma éjjel. Beszállította a városi majorba, 
hol a sátrakat igazolt tulajdonosuk átvehe­
tik. Pollacsek Jolán urleány egy fehér 
csipkegallért elvesztett. A megtalálót a gal­
lér beszolgáltatására kéri a rendőrség.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészei.
Az acélkirály. Sutró Alfréd színmüve 

szombat este kerül színre másodszor. — A 
kitűnő darab iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy a második előadást is előreláthatólag 
nagy közönség tekinti meg.

Orosz énekművészek Kassán. A vi­
lághírű Szlavianszky orosz énekkar karmes­
tere Dimitri Szlavianszky D Aagreneff most 
ünnepli művészi pályájának 50 éves jubi­
leumát s ez alkalomból búcsú hangverseny 
körutat rendez mindazon országokban, hol 
eddig megfordult. A hangversenyeket 46 
tagú énekkarral rendezi, amelyben a legki­
válóbb orosz énekművészekkel találkozunk. 
Ez az énekkar a lehető legtökéletesebb mű­
vészekkel interpretálja a hangulatos szebb­
nél szebb orosz dalokat. Dimitri Szlavian­
szky karmestert, a külföldi udvarok elhal­
mozták magas kitüntetésekkel, mind e di­
csőség eltörpül azonban a művészi siker­
nek azon foka előtt, mely nevét valósággal 
fogalommá emelte a karének terén. A kas­
sai hangversenyt február hó 24-én a Schalk - 
ház dísztermében a színház igazgatósága 
rendezi. Jegyek 7, 5, 3 és 2 koronás árban 

I válthatók a színház nappali pénztáránál.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez- ; 

hetik l>e egyenruhájokat
LXCHTIG LIFÓTITÁL i

ISasaa fő-vvfco*a, 103.
Közös egyeiirulvik.it átcserél hon- í 

védségi egyenruhákért. |
-------—-
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Látható irásu

ADLER iróiép
A maja; majy, klr. vallí5- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remekel 
Azon előnyök, melyek más iró- 
iépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési iróiép!
Tiszta acélszerkezeti 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

—__—-—......——- - 7 
r HALTSNBEROER BÉLA ^

ruhafeető-, vegyiíisziitó éa gőzmosógyára
Telefon : 70. sz. Kassa. =

rí a B ■ I..... —

Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiteljed. E_> kísérli t utján 
_ . meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
— 40. 45. 50 fillér. —

"“KL£fSí£.2í‘S;.íí:
a gyári irodában iSzerecsen-ufca 3. sz.) s az áivételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

írJohij Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta iníyen és bérmentve

Majyaro 
szájl vezér- 

képviselő

RÍKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: L O V A S S Z O B R Á R A. :::

FŐMEBEBÉKY 40000K.
861 ÁM

I KCROHA.
fönn mi TO: lie MAIM
Kapható minden kassai pém-intózct- 
:: nél és dohánytözsúében.

I
KASSAI NÉPBANK B.-T.
Fő-utca 22. issBäm I. emelet (saját háas.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönvvecskókre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kirorsolt értékpapírokat leszámítol. - 1-myószámia hitelt 
eiiL-erlélyez fedezet alapján. —- Értékpapírokat, küllolili pvnznemt'- 

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások késsséggel adatnak.

I
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Nagy vásár.

t\l\ms LEO
KASSA, FŐ-UTCA 58. ÍZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

:: AJÁNLJA: ::
női divat és vászonárnk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete s e 1 y m e k h e n.

DÚS VÁLASZTÉK:
bel-éskiilföldi gyászkelmékben
Paplan és ágytakarók. — Asz’alnemüok. 
zsebkendők, cosmanosi kreton es barchet.

Francia battiszt és zephir.
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek, 
Matráckelmék, posztó- és kö- 
- - tött kendők. - -

H
O
N
O
N
©
N
©
N
O
N
O
N
©
N
O
W
©
$N
©
M
O
H
ON
OM
O
N
OM

Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétiizlelet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a kövclketzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 Ívás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is bizlositja. 15 ev eltelte- 
\í“l. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő (el, ezt a teljes üszszegel, vagyis $000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után eJlialáloznék, az egész 1000 K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év elolt beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt, 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az vfiolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek ‘20 60 évig terjedő életkorban 
levők.

E£y=e£y ügyfél több 1000 -1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József.


